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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno

(Non più di una per Consigliere - Non più di tre per Gruppo)

OGGETTO; ritardi nell'erogazione dei contributi statali per il diritto allo studio universitario

Premesso che:

• il DPCM del 9 aprile 2001, che stabilisce l'uniformità di trattamento sul diritto agli

studi universitari (ai sensi dell'articolo 4 della legge 2 dicembre 1991, n. 390),

definisce le modalità di contributo per i servizi e gli interventi non destinati alla

generalità degli studenti, ossia le prestazioni sociali agevolate quali borse di studio,

prestiti d'onore, servizi abitativi e contributi per la mobilità internazionale degli

studenti italiani, concessi dalle regioni, dalle province autonome e dalle università

agli studenti capaci e meritevoli privi di mezzi;

• in base all'Art. 9, la definizione dell'importo delle borse di studio e dei prestiti

d'onore persegue l'obiettivo della copertura delle spese di mantenimento sostenute

dagli studenti nelle diverse sedi. Le regioni possono diversificare gli importi sia in

ragione delle condizioni degli studenti, che dei livelli di spesa necessari nelle diverse

sedi;

• il Fondo di riparto si basa sull'Art. 16, che stabilisce i criteri di distribuzione dei

contributi ministeriali tra le regioni che concedono borse di studio, ai sensi della

legge 2 dicembre 1991, n. 390, articolo 8;

• secondo il suddetto articolo, al fine di garantire un'adeguata e tempestiva

programmazione degli interventi, ciascuna regione non può comunque ottenere nel

riparto del Fondo una somma inferiore al 80% di quella ottenuta nell'esercizio

finanziario precedente.

Sottolineato che:

• abbiamo appreso che, al momento, il MIUR ha erogato per Fondo statale integrativo

per le borse di studio relativo all'anno 2015 a tutte le Regioni il 72,2% di quanto
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assegnato nel 2014, di conseguenza il Piemonte ha ricevuto € 3.660.467,00 e deve

ancora ottenere € 6.593.459,30 per il 2015;

• al 24 di ottobre 2016, non solo non è ancora stato saldato il contributo per il 2015,

ma le regioni attendono di essere informate in merito alle risorse previste per il

Fondo 2016;

• a sua volta, il Fondo del 2015 è stato ufficializzato soltanto a gennaio del 2016;

• questi ritardi si accumulano da circa due anni, sommati a lentezze burocratiche

dovute ai passaggi amministrativi;

• tutto ciò, naturalmente penalizza l'erogazione delle borse di studio in tutte le regioni.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per sapere se intenda, tramite il Presidente della Conferenza Stato-Regioni, inviare una nota

ufficiale al Ministero ai fine di sollecitare la liquidazione del Fondo 2015 e un anticipo del

Fondo 2016.

Marco Grimaldi

RICEVIBILE

IRRICEVIBILE

ACCOLTA DAL PRESIDENTE

NON ACCOLTA DAL PRESIDENTE

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15
maggio 2014). 


